

# 我市大型国企盈利能力增强

## 利润总额同比大增7.4倍

本报讯(记者 孟斌 实习生 鄢刘铁) 我市大型国有企业经济运行驶入快车道。昨日,市国资委发布消息称,前7个月,市属37户国有大型企业完成销售收入38.9亿元,实现利润总额1.66亿元,同比增加7.4倍。

市国资委负责人介绍说,由于国家宏观金融环境越来越好,我市国有金融企业利润增长较快,同时,经过改制后,部分国有企业摆脱了包袱,迎来了新的发展机遇。另外,市属国有上市企业中原环保和郑州燃气

通过资产置换,盈利水平大幅提升。基于此,今年前7个月,我市大型国有企业的整体盈利能力增强,利润总额大幅增长,与去年同期的2233万元相比,增加了14353万元,同比增长7.4倍。

## 发改委部署专项检查

# 严打相互串通哄抬价格

本报讯(新华网消息) 近一段时期,由于粮食、食用植物油、猪肉等价格上涨,导致以这些产品为原材料的部分行业成本上升压力较大。部分餐饮、食品加工,包括部分轻工产品的价格出现了不同程度的上涨。按照《价格法》的有关规定,对经营者自主定价的商品和服务,由于成本上升的原因,正常地调整价格是允许的,也是可以理解的。

但是,有部分企业借食品价格上涨之机,趁机搭车涨价。有的企业相互串通,操纵市场价格,有的行业协会组织企业协调价格、合谋涨价,个别经营者囤积居奇,哄抬价格,触犯了《价格法》等有关法律法规规定。为此,国家发改委已下发通知,要求各地价格主管部门对粮食、食用植物油、肉禽蛋奶及其食品制成品等群众基本生活必需品,以及成品

油价格开展专项检查,重点查处以下价格违法行为:

(一)经营者之间串通或通过行业协会、中介组织,以协议、决议、会议纪要、口头约定等方式合谋涨价;

(二)经营者捏造、散布涨价信息,囤积商品,造成不明真相群众排队抢购,并导致商品价格上涨;

(三)经营者通过抬高等级、短缺数量、以假充真、以次充好等欺诈手段变相提高价格。

对查出来的乱涨价案件,一经核实,要依法严肃处理,对性质恶劣、问题严重、影响较大的典型案件,还要通过新闻媒体予以公开曝光,并依法追究有关人员的行政和刑事责任。

## 7月份全国规模以上工业生产同比增长18.0%



## 商务部监测显示 肉价小幅下跌 蔬菜价格上涨

据新华社北京电 商务部15日发布的监测显示,上周全国食用农产品从大类看,肉类、水果价格下跌,粮食、食用油、白条鸡、鸡蛋、水产品、蔬菜价格上涨。监测的40种主要产品中,价格环比上涨的有26种,占65%;下降的有11种,占27.5%。

监测表明,肉类价格两个月以来首次下跌,跌幅为1.2%。随着国家稳定生猪生产和保障市场供应的政策相继出台,部分地区生猪收购价格下滑,批发价格回落。上周鲜猪肉价格比前一周下跌1.5%。考虑到生猪生长周期较长,养殖成本居高不下,猪肉价格仍将高位运行。此外,鲜牛肉价格上涨0.6%,鲜羊肉价格与上周基本持平。

同期,白条鸡价格继续上涨,比前一周上涨0.3%。鸡蛋价格上涨1.2%,涨势趋缓。

此外,连续降雨造成蔬菜采摘、运输困难,受此影响上周蔬菜价格上涨1.6%。近日,东北部分地区、福建沿海、广东中南部、广西中南部以及云南西北部等地将有暴雨或暴雨,预计本周局部地区蔬菜价格仍将继续上涨。

据监测,上周粮食价格比前一周上涨0.4%。近期,国内稻米价格呈现小幅上扬趋势,各地购销价格稳中有升,小包装大米价格上涨0.5%。随着稻米需求增加,后期国内稻米价格有望继续保持小幅上涨态势。

食用油价格上涨0.5%。分品种来看,调和油、豆油和花生油价格分别比前一周上涨1%、0.9%和0.2%,菜籽油价格与前一周持平。

水果价格下跌3.5%。近期苹果、葡萄大量上市,价格跌幅较大,分别较前一周下跌8.5%和6.8%。西瓜、鸭梨价格分别上涨5.4%和4.9%。

## 又好又快的发展生猪生产

新华社记者 董峻

俗话说:“粮猪安天下”。我国猪肉生产和消费总量均列世界第一。猪肉是大多数城乡居民的主要肉类副食品,生猪生产又是农业的重要组成部分。近两个月来,我国居民消费价格总水平明显上涨,主要因素就是粮食、猪肉等农副产品供应发生了变化。

为了保证市场供应,满足人民群众的消费需求,国务院多次召开会议研究扶持生猪生产发展的措施,制定了有关政策,比如实行母猪饲养补贴、加强良种猪场建设、扶持生猪规模养殖、奖励养猪大户、补贴蓝耳病疫苗、给生猪上政策性保险、加强产销衔接、完善猪肉储备制度等,这些措施的落实无疑将对生猪生产发挥重要作用。有关部门预计,猪肉供应偏紧的情况将在年底缓解。

在强调发展生猪生产的同时,还要重视质量问题,不仅要保证群众有肉吃,更要确保群众吃得放心。自猪肉涨价以来,少数不法商贩借机私屠滥宰、制售注水肉和病害猪肉,严重损害了消费者的合法权益,威胁到人民群众的身心健康。各有关部门采取了积极措施,加大了对猪肉市场的管理力度,但上述问题在少数地方依然存在。各地区、各相关部门应继续努力,严厉打击生产经营猪肉等食品中的不法行为,重点开展高风险食品安全专项整治,加强食品安全监测和应急体系建设,健全食品安全事故查处机制,营造安全诚信的食品生产经营环境,让人民群众放心。

新华时评

## 国务院六部门 督检各地“菜篮子”

新华社北京电 记者15日从国家发展和改革委员会等部门获悉,根据国务院的统一部署,近日,发展改革委、财政部、农业部、商务部、工商总局、质检总局组成6个联合督查组,分赴河北、辽宁、吉林、浙江、安徽、江西、河南、湖南、广东、四川、陕西、甘肃等地督促检查“菜篮子”工作。

联合督查组的主要任务,是对各地落实《国务院关于促进生猪生产发展稳定市场供应的意见》和全国“菜篮子”工作电视电话会议精神,防止主要食品价格过快上涨的各项措施进行督促检查。

## 我省农业科技项目 国家资助千万资金

本报讯(记者 武建玲) 近日,科技部下达了2007年度农业科技成果转化资金项目,我省“优质馒头节水抗病高产小麦新品种郑麦9694中试、生产技术与示范”等17项农业科技成果转化项目获得国家无偿资助,总金额1050万元。项目涉及畜牧养殖技术、农作物、蔬菜新品种培育和栽培、农副产品加工转化、新型农业装备及新型生物农药中试等领域。从项目上看,我省今年比去年增加立项2项;从资金上看,比去年增加120万元,项目总数和资金总额均居全国各省(区、市)第二。

## 我省房产投资 继续快速发展

### 90平方米以下商品住宅比重回升

本报讯(记者 卢文军) 今年前7个月,我省经济适用房开发继续保持快速增长,90平方米以下商品住宅比重有所回升。昨日,河南省统计局传来消息,1~7月,全省经济适用房新开工面积156.55万平方米,增长30.5%。90平方米以下商品住宅施工面积1039.81万平方米,占商品住宅施工面积的17.5%。

据了解,1~7月,全省经济适用房建设完成投资21.33亿元,比上年同期增长37.1%。经济适用房新开工面积156.55万平方米,增长30.5%。90平方米以下商品住宅新开工面积521.53万平方米,占商品住宅新开工面积的23.7%。

1~7月,全省房地产开发投资继续保持快速增长,投资结构进一步优化,施工规模扩大、新开工面积增加,开发资金到位良好,市场运行总体平稳,土地购置面积、完成土地开发面积继续呈下降趋势。

## 宇通集团 双喜临门

### 荣登中国顶尖企业榜 被评为行业10佳品牌

本报讯(记者 陈锋 实习生 季明畅) 昨日从宇通集团传来喜讯:《福布斯》中文版2007“中国顶尖企业榜”日前发布,宇通客车荣登该榜98位。近日结束的首届中国品牌节上,宇通集团也荣获中国(汽车)行业年度10佳品牌称号。

2007“中国顶尖企业榜”是《福布斯》中文版杂志第二次针对中国上规模非国有企业进行的调查。制榜人表示,今年的候选企业依然锁定2006年销售额超过30亿元、主营业务在中国内地的非国有企业。该调查对企业的回报率指标、成长性指标和赢利性指标进行加权计算,并对企业进行综合评估从而得出排名。结果显示,共有7家汽车及配件企业进入该榜,宇通是唯一一家客车企业。

记者同时获悉,以品牌中国总评为主要内容的首届中国品牌节也顺利落幕。该榜是专门为表彰年度有卓越表现的优秀品牌企业、品牌机构、品牌专家和品牌经理人而设立的。宇通荣获其中的“品牌中国金谱奖——中国(汽车)行业年度10佳品牌”称号。

## 北京正式发放“京L”车牌



8月14日,北京市机动车管理所开始正式发放“京L”号牌的城区车牌,距离去年8月22日京K号牌启用还不到一年。据悉,目前北京市机动车保有量已超过300万辆。

新华社发

## 百名专家聚一堂 研究中国总膳食

本报讯(记者 汪辉) 昨日,第四次中国总膳食研究工作启动会在京召开,来自全国各地的上百名营养与食品安全专家聚集一堂,针对市场菜篮子问题进行深入探讨。

专家介绍,由于我国地域广阔,饮食习惯、烹调方法和地理条件各异,因而膳食结构以及膳食的污染情况和营养价值有着很大差别。此次研究将按地域特点将12个省、自治区、直辖市划分为4个工作区域,每个区就是一个大菜篮子,由3个省、市或自治区组

成,每个省是一个小菜篮子,下设3个调查点,有城市也有农村。河南与陕西、宁夏分在了北方一区。

### 相关链接

总膳食研究也称为“市场菜篮子研究”,是研究某一人群通过日常食物(包括饮水)摄入的各种化学污染物和营养元素总量的一种方法,也是国际公认的评价一个国家或地区大规模人群膳食中化学污染物和营养元素摄入量的最好方法。

## 昨日

# 两项金融政策正式实施

## 利息税调减为5% 同时执行新的存款准备金率

制投资增长,并能在一定程度上稳定物价。

按照央行有关部门负责人的解释,此次调减利息税相当于存款利率上调0.5个百分点。这可以直接增加个人储蓄存款收益,能适当对冲当前物价上扬的预期。而上调存款准备金率

0.5个百分点,则相当于再次冻结1000多亿元资金,能抑制银行信贷过快增长。经过年内6次上调,普通存款类金融机构执行存款准备金率的标准达到12%,已逼近10年来的高点。当前,遏制经济增长由偏快转为过热已成

为宏观调控的首要任务。国家统计局数据显示,国内生产总值今年第二季度同比增长11.9%,7月份居民消费价格同比上涨5.6%,这两个数字均创近10年来的新高。而央行7月份的金融数据表明,货币供应量依然在高位运行。